天下·连载

16

2017年9月21日 星期四

墨西哥 7.1 级强震伤亡惨重

民众: 如同1985年噩梦重演



9月7日,墨西哥 恰帕斯州托纳拉西 南海域发生8.2级强 震,造成至少98人遇 难。

一些科学家警告称,墨西哥未来还可能发生大地震。

强震影响数百万人 伤亡惨重

据报道,本次地震震中位于莫雷洛斯州阿克索恰潘市西南12公里处,震源深度57公里。

墨西哥首都墨西哥城距离震中约122公里,地震发生时,墨西哥城受到波及,有44栋建筑物遭到严重破坏或摧毁,并发生多起重大瓦斯漏气事件和火灾。多数居民到空旷处躲避。

另外,地震致使该国数百万户断电。墨西哥总统培尼亚称,截至目前,墨西哥城40%的地区仍然停电。此外,首都部分地铁停运,交易市场关闭。

墨西哥内政部下属的全国民防机构负责人路易斯·普恩特20日说,墨西哥地震已造成至少248人死亡,首都墨西哥城受灾最重。

中国驻墨西哥大使馆政务参赞王晓旭20日凌晨告诉新华社记者,被困在墨西哥城市中心玻利瓦尔街一座倒塌写字楼内的5名台胞目前仍情况不明。他说,救援现场一片瓦砾,情况复杂,大型机械救援难度大,墨西哥救援人员正徒手搬开倒塌物进行搜救。他在现场看到,救援人员已救出3名幸存者,但其中没有台胞。

首都墨西哥城南部的恩里克·勒布萨芒学校的校舍在地震中垮塌。地震发生时,学生们正在楼里上课。据媒体报道,突如其来的地震造成20名学生死亡,包括30名学生和8名成人在内的38人至今下落不明。

墨西哥总统培尼亚19日晚在震区视察时表示,政府已动用军队参加救援。据墨西哥国防部消息,3000多名士兵和15条搜救犬已投人救援工作。培尼亚说,他已要求全体内阁成员将营救受困者作为当务之急,此外还下令墨西哥公立和私立医院向所有伤者开放医疗服务。

地震发生后,墨西哥城包括地铁、快速公交 在内的公共交通服务全部免费。目前,墨西哥 城大部分地区的电力、电信网络及公共交通已 基本恢复正常。

受灾民众: 如同1985年噩梦重演

这场地震正好发生在1985年墨西哥城大 地震32年周年,当年那场毁灭性的地震造成上 万人丧生。许多墨西哥人19日刚刚参加了全 国地震演习,这已经成为每年的惯例。

据一位墨西哥城的居民描述,地震发生时首都震感强烈,建筑物都开始摇晃,人们惊慌失措地逃难。他还看到一位女士直接晕倒在地。"我太崩溃了,这简直就是1985年的噩梦重演。"

在墨西哥城市中心,路上四处散落着从建

筑物上掉落的碎石、玻璃;多处道路发生断裂; 几处楼房在地震中倒塌,上空飘浮着缕缕灰烟。

跟着其他民众一同逃至当地学校的公务员 马蒂内兹一边带着他的小女儿,边余悸犹存地 说:"太惨了,我想这是我经历过最大的地震,我 不知道有多大,但真的太惨了。"

24岁的大学生闵托表示, 地震发生时他刚到教室, "我们才刚就坐, 整个地方就开始摇晃……毫不夸张, 你可以感觉到整个城市陷入害怕与恐慌。"

救援进展缓慢 民众徒手挖掘瓦砾

电视图像显示,首都墨西哥城的一栋多层 建筑的中间层发生坍塌,救护车及紧急救难人 员急速赶赴现场。在墨西哥城,救援人员和志 愿者正用铲子开辟道路,在瓦砾中搜寻幸存者。

墨西哥城市长米歇尔·曼瑟拉对当地电视台表示,救援人员正在全市44处倒塌建筑物或严重受损建筑中搜寻幸存者。曼瑟拉说,在墨西哥城有60人被救出。

目前,在大型机械还未到位的情况下,人们 开始徒手挖掘。在现场还可以看到有人举着 "安静"的提示标语,以便搜救者听到幸存者的 声音。

据报道,墨西哥军方已向灾区派出超过 3400名士兵参与救灾。但据该国内政部长称, 由于灾区碎石瓦砾极其脆弱,搜救进展缓慢。

目前,墨西哥政府已出动军队参与救灾、维持灾区秩序。在墨西哥城,有志愿者和救援人员在废墟中寻找幸存者。在救援设备到位前,他们只能徒手刨出瓦砾碎石。

墨西哥总统: 受灾地区进人紧急状态

墨西哥总统恩里克·培尼亚·涅托在电视讲话中表示,已宣布受灾地区进入紧急状态,正调动军队以协助救灾。他下令对地震中受损的医院产人员疏散,将患者转移至附近的其他医院

培尼亚称,震灾过后,将有众多民众需要帮助,但目前的优先事项是搜救仍然被困在受损 建筑物中的人,并向伤者提供医护。

美国总统特朗普在社交网站发文称:"愿上帝保佑墨西哥城的民众。我们将与你们同在。" 墨西哥城及其周边地区居住着约2000万人。

中国驻墨西哥大使馆网站也提醒中国公民 密切关注灾情,加强防范。如遇重大紧急情况, 及时联系中国驻墨西哥使馆寻求帮助。

(据中新社)

达州市公共资源交易服务中心 **国有建设用地使用权拍卖出让更正公告**

我中心于2017年9月1日在《达州晚报》 第三版发布了莲花湖片区、马房坝片区三宗 国有建设用地使用权拍卖出让公告。现对 本次出让的 II C6-2号地块作如下更正:

Ⅲ C6-2 号地块出让面积更正为 37487.75平方米(折合56.2316亩),递交竞买 申请时间顺延至2017年10月10日17时止,交纳竞买保证金截止时间顺延至2017年10月10日17时,资格确认时间顺延至2017年10月11日,拍卖会时间顺延至2017年10月12日10时30分。

2017年9月21日

连载

闪耀的星群

1942年3月,郑少愚去印度接收美国援助的新 式作战飞机,途中牺牲。胡春浦得到郑少愚牺牲的 消息悲痛万分,潸然泪下。当周恩来、董必武得知郑 少愚不幸遇难的消息时,周恩来黯然不语久之,可见 其心情之悲痛。胡春浦鼓励青年抗日救国,一心想 回渠县为郑少愚开一个隆重的追悼会,这个想法得 到杨景凡、李绍文、朱颖、毛良行、陈云龙及各界朋友 的广泛支持。为制造声势,利用各方面的关系,胡春 浦向黄季陆请假时,表示有意参加省参议员的竞选, 请黄指派国民党大竹专区党务督导员张树荪亲自去 渠县先作安排,黄应其所请,张奉命去渠县积极活 动,大肆宣传胡春浦是奉黄季陆之命回渠县的。黄 为了表示对胡春浦的信任,也为了标榜自己爱惜英 才,还特别电令渠县县党部,以他的名义在追悼会上 致送花圈。党务督导员张树荪也亲往致祭。这样一 来, 郑少愚的追悼会显得格外隆重。会上展出了郑 少愚的事迹、遗物,出了专刊。空军第三大队队长罗 英德,也将空军同期同学集资订做的奖杯"少愚杯" 郑重转交渠县,由"渠县中学校外同学会"保存。会 后发起了"少愚杯篮球赛",公演话剧,还通过渠县县 政府把)鲜渡乡更名为"少愚乡"

1943年秋,陈于彤受南方局董必武指令到成都 向胡春浦转告命令:"军统内部传来情报,戴笠已下 令逮捕胡春浦,要他立即离开成都,停止一切活动,保留党籍,长期埋伏,等待时机。"胡春浦为了怀念牺 牲的郑少愚和病逝的陈怀刚,化名"胡少刚"离开成 都转移崇宁县(1958年并入郫县,县址在今郫县唐昌 镇)桂花场吴兰岩家中隐蔽。胡春浦认为,躲躲藏藏,苟且偷生没有意思,共产党员活着就要为党工 胡春浦通过周密思考后,胆大心细地利用地方 势力,借助党内王彦立任成都启明电气公司经理的 关系,相继收买灌县、彭县一带11个停产的小煤窑 的产权,然后合并创办"向峨煤矿",并把他原先领导 的"群生公司"改名"大有字号"。组织上派曾在银行 做会计主任的张家璧去厂里担任会计师,又通过渠 县地下党杨景凡选派八濛书店的店员和一些进步学 生,如段景鄂、周孟健、陈自文、张扬等去厂工作。胡 春浦把"向峨煤矿"和"大有字号"所经营的盈利全部 用于川西党组织、华西晚报、大邑、南充、渠县、天全、 芦山、宝兴等地游击队和地下党组织的活动经费

1947年10月15日凌晨,天蒙蒙亮,重庆行辕二 处军统特务头子徐远举带一帮特务,连成都站军统特 务都不知道,突然到胡春浦家里将胡春浦逮捕。这是 胡春浦第三次被敌人逮捕。中午,军统成都站副站长 熊倬云来了,胡春浦从熊口中得知被捕原委。胡春浦 对熊说,有三件事马上要去帮我办:一是川大学生李 安澜的一份入党申请书;二是昨晚刚到剑阁要子弹的 信在我家;另外,立即到川大印刷厂通知陈西虞转 下午,熊对胡春浦说,陈西虞已离开川大。 当天 下午熊去羊市街借拜望特务头子徐远举,熊以检查为 名翻阅从胡春浦家里搜出来的东西,找到了剑阁来 信,趁徐不注意把信抽出来毁掉。之后,熊倬云把情 况告诉了胡春浦,是民主同盟李荫枫在重庆招兵买马 被敌人发现,从李身上搜出"大有字号"的垫款单据, 这样牵连上了胡春浦。特务头子徐远举一行押着胡 春浦上飞机在重庆降落,直奔歌乐山下中外著名的杀 "中美特种技术合作所"。 胡春浦被送往 关押重要人犯的"白公馆看守所"

特务头子徐远举接连几次提审胡春浦,胡春浦沉着、冷静、机智,善于应变。他以资本家的姿态和商人的心理状态,列举事实。徐远举问他"大有字号"借过多次钱?胡春浦说,我听李荫枫说"民主革命同盟"上海总部有很多美金,可以申请活动经费,便动了心,目的是骗一大笔钱填补"大有字号"的亏空。敌人在胡春浦身上没有得到一点他们想要的东西。因此,胡春浦在白公馆享受资本家的待遇,不穿囚衣,他是唯一穿中式长袍的"囚犯"。1948年3月,胡春浦、田一平、何雪松等5人从白公馆转囚于渣滓洞。

胡春浦喜欢文学艺术,由于当时在狱中不能暴露身份,也不允许表现自己的政治态度。他在狱中作了一首古体诗《咏渣滓洞》:

洞名渣滓几经秋,环着群山抱水流前朝疏林尽兽迹,阳光大道绝人游独夫梦想称秦霸,壮士从容作楚囚一片歌声成正气,乐观革命何需愁。

(九十六)

主 编 王爱民 责任编辑 杨 波

官方微信 dzwbwx 官方微博 dazhouxinwen

报料热线:2382258